如州田家

航空港区"三园"同步开园

郑州园博园双鹤湖中央公园苑陵故城公园节前迎客

本报讯(记者张倩)以"传承华夏文明、 引领绿色发展"为主题的郑州第十一届国际 园林博览会已于9月29日盛装开幕,与此 同时,航空港实验区规划建设的双鹤湖中央 公园和苑陵故城公园也同步开园。其中园 博园以园林景观为主、双鹤湖中央公园以生 态景观为主、苑陵故城以遗址景观为主,三 园占地面积共计6180亩,成为航空港实验 区的"绿肺",也成为一个群众假日休闲观光 的新去处。

据了解,郑州园博园位于航空港实验区 苑陵路以北、滨河东路及园博路以南、南水 北调干渠以东、孙武路以西的区域,主要承 担包括国内外造园艺术、园林科技、主题景 观等园林展览功能。重点建设了具有浓郁 中原传统文化风情的轩辕阁、华夏馆、儿童 馆、同心湖、华盛轩、豫园、民俗文化园、新港 花街及商业配套项目高台古院等山水园林 景观。同时国内外94个展园形成各具特 色、丰富多彩的园林风格。展会期间举办园 林发展史、黄帝文化、数字圆明园、盆景、插 花艺术、园林科技等展览。

双鹤湖中央公园位于东海路以北、梅河 路以东、梁州大道以西、志洋路以南的区域, 占地面积165公顷,以"科技生态"为主题, 是一座既先于城市又融于城市的中央公 园。主要建设包括地下综合管廊、商业广 场、车库联络道、公共停车库等地下服务设

施和地上湖面、水系、桥梁、绿化景观等工 程,特色在于地下空间的综合利用,在于绿 色生态的引领,在于绿色生态、地下空间与 水系的融合。双鹤湖中央公园规划设计以 本地出土的青铜器代表作——春秋莲鹤方 壶为创意起点,按照欢乐岛、探索岛、鲜花港 的三区多元的规划结构,把水与城、园与丘、 花与田等景观特色交汇于莲鹤双湖之间,有 环湖景观区、商务休闲区、核心演绎区和娱 乐游览区四个主要功能分区,实现现代科技 与乡土记忆的有机融合。

苑陵故城是航空港实验区唯一一家国 家级重点文物保护单位。苑陵故城遗址公 园位于苑陵路以北、舜华路以东、梁州大道 以西、遵大路以南,占地面积128公顷,通

过绿地、桥梁系统与园博园连成一体、相互 呼应,总体布局呈"如意"形状,体现"古苑 新园、古今对话"的设计理念。公园以古遗 址保护为前提,进行园林绿化景观整治和 部分遗址发掘展示。整体设计按照"六圃 九囿"的规划思路,对苑陵故城内城进行微 地形和水系塑造,以植物造景为主,合理配 置植物,形成大规模、大场景的植物景观, 甄选五角枫、海棠、月季等乡土树种和传统 名花,营造花林草地、花卉长廊、农耕花田, 渲染故城秋之绚烂、冬之苍翠、春之明媚、 夏之斑斓的四季油画,还原一城生机盎然 的"苑陵群芳圃"。

中小学生开展多彩系列活动

本报讯(记者 赵文静 文/图)祖国母 亲迎来了第68个生日,我市中小学校纷 纷组织活动,师生们用灵巧的双手、动听 的歌声、激昂的诗篇,为祖国妈妈献上多 姿多彩的生日礼物。

课堂上,兴华街第二小学的同学们在 老师的带领下认真学习制作国旗。升旗仪 式上,随着庄严的国歌声响起,少先队员向 国旗敬礼。学生代表在国旗下号召同学们 立下成为祖国栋梁之材的决心。

"向上,向上……羽毛和龙鳞燃烧一轮 月圆的光华,照彻我们天生飞翔的梦想。" 在第十二中学中秋诗会上,四名教师代表 共同吟诵《今夜,月亮升起》,唤起了师生的 家国情怀。高二年级学生抑扬顿挫地吟诵 了《水调歌头》《月吟中秋》《月出皎兮》《盛 世中国》等经典诗篇。

中原区伏牛路小学升旗仪式上,大队 辅导员号召全校师生为中华民族的伟大复 兴而拼搏,牢记历史、不忘使命。二七区铭 功路小学隆重举行"向国旗敬礼"升旗仪 式。马寨一中举行合唱比赛,学子们用嘹 亮的歌声为祖国祝福。

二七区铭功路小学"向国旗敬礼" 升旗仪式上,全体师生表达对祖国的 热爱之情。



带孩子领略"海洋之美"吧

郑州科技馆举办海洋生态与保护主题展

本报讯(记者 王红)国庆长假期间, 您不妨带上孩子前往郑州市科技馆享受 一场科普大餐吧。今日起,郑州科技馆 将举办"南海之美——海洋生态与保护 主题展览"。

据介绍,本次展览以"南海生态环境 的介绍与保护"为主要内容,分为"南海 家园""南海宝藏""生态万象""奇特的海 洋生物"和"南海生态保护"五个板块,通 过30余种珊瑚礁生物以及多套互动展品 和图文展板,带领参观者走进南海、认识

南海,让观众在欣赏南海美丽生态的同 时,增强保护南海生态的意识。集中展 览时间为10月1日~11月30日。

除了专题展览之外,郑州市科技馆 还为小朋友准备了丰富的科普活动,其 中4D影院每天9:30~11:30,13:00~ 16:30,滚动播放《雌兔王国奇遇记》《变 形记》《小辛历险记》《地心历险记》《狂野 复活夜》《海龟之旅》等六部科普影片。 并且,还安排了高压放电、科普表演秀、 魅力科学课堂等科普体验项目。

嵩山景区迎来"双节"黄金周

本报讯(记者 李晓光 通讯员 孙春 霞)"嵩山昂首迎国庆,少林听禅话中 秋",登封嵩山景区今日迎来黄金周。

为增加节庆氛围,进一步提升嵩山 和少林双品牌形象和旅游品位,嵩山少 林寺等主要景区9月下旬开始就着手搭 建"恭贺国庆、喜迎中秋"主题系列装置。

2017年双节节庆氛围布置以中国 红、黄为主色调,结合国旗、扇面、灯笼、 中国结、牡丹、祥云纹等中式节日元素, 突出喜庆隆重的节日气氛。进入景区, 浓浓的节日气氛即扑面而来。

另外,为增加节日看点,嵩山景区深 度挖掘嵩山特色文化,将少林寺的武术 文化和嵩阳书院的儒学文化加以融合, 以演艺的方式展现给游客,并让游客参 与到体验中来,使游客能亲身体验嵩山 文化的博大精深。

碧沙岗公园柘园落成



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 程晨 文/图)经过近4个月的紧张施工,碧沙岗 公园内占地6000平方米的综合型植物 盆景园柘园改造在国庆节前落成(如 图),即日起正式迎宾。

柘园以盆景生产、科研、储备为主, 观赏、休闲、游憩为辅。平时封闭盆景生 产,重要节假日开放。整个园区汲取中

式古建的风格韵味,既有化繁为简提炼 出的黛瓦、粉壁、透窗、景墙等代表元素, 又有通透明亮的现代玻璃建筑,简约明 快、色彩淡雅、意境悠远,目前园内共组 摆盆景百余盆。

为迎接国庆和中秋,"双节"期间,碧 沙岗公园海棠筱苑内同时举办微小型盆 景及微景观展示。

次高压燃气工程施工

金水路部分 路段半幅封闭

本报讯(记者 王译博 通 讯员 余海波)昨日,记者从交 警一大队获悉,因郑州市中心 城区次高压燃气工程施工需 要,根据工程安排,自昨日 22:00 起对金水路一层(文化 路至南阳路)南侧西向东方向 快车道进行半幅封闭施工,工 期80天。

据华润燃气公司相关负责 人介绍,郑州市中心城区次高 压燃气工程,是郑州市重点工 程,也是一项重要的民生工程, 实施后能有效解决中心城区的 供气问题,也提醒广大市民提 前规划合适路线,注意绕行。

首届创客教育文化艺术节开幕



小创客在比赛中展示风采

丁友明图)昨日上午,由市教 育局主办的首届创客教育文 化艺术节"创之赛"3M+E项 开幕。来自全市11个县市区 以及20多所市直属学校的 1650支参赛队同台角逐,展现 出郑州中小学生的风采。

比赛设置有航空模型、航 海模型、建筑模型(简称3M), 电子创客马拉松(简称 E)等四 大比赛类别,17个参赛项目。 遴选出的优秀队伍将于今年 11月郑州市智慧教育实验区 建设暨创客教育文化艺术节 成果展现场进行决赛。值得

关注的是,水上机器人——水 上丝绸之路项目和电子创客 马拉松项目是我市根据本地 创客教育活动专门设置的特

据了解,为繁荣我市创客 文化,丰富中小学生创客教育 的形式与内涵,搭建中小学创 新体验、展示与交流新平台, 本次比赛所设置的项目对于 充实和丰富创客教育文化和 内涵具有很重要的现实意义, 旨在通过比赛普及科学知识, 弘扬科学精神,锻炼学生实践 能力,培养创新精神,促进科 学素养的自觉形成和自主发 展,播下热爱科学的种子。

路灯改造完工

郑少高速实现全线照明

本报讯(记者 黄永东 通讯员 董万胜)记者昨日从市交通委 获悉,郑少高速全线路灯近日改造完毕,于9月30日实现全线 照明试运行。郑少高速照明改造工程的顺利完工,点亮了郑州 西南方向的高速大通道。

据介绍,郑少高速公路起自郑州西南绕城高速公路马寨南 1公里处,沿西南方向,经新密,止于登封中岳庙东3公里处,路 线全长53.664公里,行车速度为100公里/小时,双向四车道。

此次完成的郑少高速照明改造工程,是2017年我市交通重 点工程。路灯采用双侧对称布置,施工单位经过90天日夜奋战 完成了改造工程施工任务。

市区全域禁止生产 销售运输燃用煤炭

本报讯(记者 赵文静)昨日,市政府发布《关于禁止生产销 售运输燃用煤炭的通告》,10月1日起,我市市区全域禁止生 产、销售、运输、燃用煤炭,实现无煤化。

市政府根据大气环境质量改善要求,将高污染燃料禁燃区 范围扩大至郑州市市区全域。

据了解,通告中所指"煤炭"包括原煤、散煤、煤矸石、煤泥、 煤粉、水煤浆、型煤、焦炭、兰炭等。按照属地管理原则,各区人 民政府、开发区管委会应组织工商、质监、环保、交通、公安、城市 管理和街道(乡镇)等部门,依法做好禁煤工作,对在高污染燃料 禁燃区违法生产、销售、运输、燃用煤炭的行为,依法严格查处, 确保禁煤工作落到实处。

如发现违法生产、销售、运输、燃用煤炭等行为,广大群众可 拨打举报电话(12369、12315)积极举报。凡一经查实的,将按 照相关规定给予奖励。

郑州市水生态文明城市 建设试点通过技术评估

本报讯(记者武建玲)9月28日至29日,根据水利部工作 安排和要求,黄河水利科学研究院组织专家组对我市水生态文 明城市建设试点工作进行技术评估。市领导李喜安参加汇报会 和反馈会。

专家组一行现场察看了索须河申报世界文化遗产项目、邙 山干渠复线及水源地建设工程、贾鲁河生态水系综合治理工程、 南水北调生态文化公园建设工程、五龙口污水处理厂等,听取郑 州市水生态文明城市建设试点工作情况汇报,还查阅有关资料,

评估组认为,郑州市水生态文明城市建设试点理念先进、布 局合理、工作扎实、成效显著、特色突出,示范作用明显,完成了 试点工作各项任务。经现场评议打分,郑州市水生态文明城市 建设试点技术评估综合得分为92.65分,符合开展行政验收条 件,评估组建议启动行政验收工作。

自2013年申报成为全国首批水生态文明建设试点以来,郑 州市将水生态文明城市建设列为生态建设重要内容强力推进, 共完成投资385亿元,八个方面25项任务、10个示范项目全面 完成,高标准完成了试点工作任务,水生态文明建设已成为全市 广大人民群众看得见、摸得着、感受深、影响远的民生工程,取得 了良好的生态、经济和社会效益。

我市与斯洛文尼亚 马里博格市结成伙伴城市

本报讯(记者 王治)昨日上午,副市长万正峰会见了斯洛文 尼亚马里博格市副市长帕可·沙沙一行,双方就进一步加强经贸 合作、旅游文化交流等领域合作展开了深入交流。

万正峰首先对帕可·沙沙一行莅临郑州表示欢迎,并简要介 绍了郑州市的基本情况。万正峰表示,郑州作为"一带一路"的 核心节点城市,目前正在加快建设国家中心城市,向现代化国际 化大都市迈进。希望能够与马里博格市进一步加深合作,提升 国际化水平。

帕可·沙沙对郑州的城市发展表示赞赏,希望进一步加强与 郑州市在经贸、旅游等方面开展更深层更广泛的合作。

会见结束后,双方还签署了斯洛文尼亚马里博格市与郑州 市建立伙伴城市关系合作谅解备忘录,今后双方将根据平等互 利、共同发展、增进相互了解和友谊的原则,进一步促进两市政 府和人员之间的友好互访,积极开展深入、广泛的友好交流活 动,为建立友好城市关系的目标而努力。

据了解,马里博格是斯洛文尼亚第二大城市,近年来已成为 斯洛文尼亚北部地区的文化、节庆、体育运动和旅游中心。

安全生产 警钟长鸣



严格检查各类防护措施 确保群众安全祥和过节

本报讯(记者 黄永东)昨日下午,副市长史占勇带领 市安监部门负责人对节前安全生产工作进行了检查,要求 各级各部门严格检查各类安全防护措施,确保群众安全祥

史占勇一行首先前往地铁5号线工人路站察看了建设 工地安全生产情况,向现场施工负责人详细了解了地铁车 站结构和安全把控状况,在二七万达广场,察看了人员密集 场所安全准备情况和消防设施及综合监控大厅各类设备, 在大学路大桥石化加油站,现场检查了油站装卸油应急防 护设施及消防装备设施定期查验状况。

史占勇表示,国庆节中秋节假期期间,道路运输、车 站码头人员流动性增加,旅游景点、商场等地人员密集 场所增多,施工工地管理因假期可能发生松懈,各种安 全风险增加。各级各部门务必高度重视,严格督促检查 整改,及时消除各类安全隐患。同时,一定要严格检查 各类安全防护措施,确保各种应急设施设备人员处于良 好能用状态,一旦发生紧急情况,能够及时解决苗头问 题,避免事故发生。